

Los regimientos de artillería estaban situados en columna de baterías en el Salón del Prado, esquina de la plaza de las Cortes, calle de Felipe IV y plaza de la Lealtad. El regimiento del Príncipe, en la calle de Atocha, y en la plaza de Murillo, el escuadrón de la Guardia civil.

Las cuatro piezas del 4º á caballo, en líneas, precedidas de una sección de Guardia civil de caballería y seguidas del batallón cesadores de Madrid, en columna, se situaron en formación de marcha en la plaza de las Cortes.

El regimiento de la Reina, en columna, en la plaza de las Cortes, vía prolongación de la calle de San Agustín; con la cabeza inmediata á la Carrera de San Jerónimo.

Al paso del cadáver las tropas presentaban las armas y las músicas batían marcha, saludando las banderas y estandartes, y los generales, jefes y oficiales. Después del paso de aquél, quedaron las tropas en posición de firmes, no tomando la de descanso hasta que acabó de desfilar la comitiva. Las banderas, músicas y jefes, se establecieron en el costado derecho de la dirección que seguía aquélla y la oficialidad de las compañías alternadas á un lado y otro.

Comisión del Congreso

La comisión oficial que designó el Congreso para acompañar el cadáver del ilustre infortunado presidente hasta el panteón de Atocha, estaba formada por los señores F. Anchors Rodríguez, Cañal, Reig, Ruiz Valarino (D. M.), Jorro, Miranda, La Cierva, Alonso Bayón, Gallego (D. T.), Argente, López Monis, García de Lama, Falcoón, Pastrana, Pérez Mencheta, Trenor, García Va o, Jimeno (D. V.) y Díaz Moreu.

El rey ovacionado

A las tres en punto de la tarde llegó al Congreso su magestad el rey.

Le acompañaban los infantes don Carlos de Borbón, Fernando y Luis de Baviera, y el príncipe Luis, padre de ambos, el general Sánchez Gómez, el cuarto militar del rey, marqués de la Torrecilla, duque de Santo Mauro y marqués de Aguilar de Campoo.

El rey entró por la puerta de la calle de Floridablanca, y al pasar por el corredor central, donde se encontraba agrupada la minoría republicana, ésta se desató respetuosamente.

La multitud de diputados y senadores y periodistas, dió dos estruendosos vivas al rey, contestados con entusiasmo. El monarca y su séquito pasaron al despacho del presidente de la Cámara para esperar el momento de incorporarse al cortejo fúnebre, no sin haber entrado antes al salón de conferencias, donde permaneció breves instantes contemplando el cadáver de su primer ministro.

En la carrera

Sin duda alguna puede decirse que todo Madrid ha acudido al entierro del eminente hombre público.

Desde los más apartados barrios, las calles se veían ocupadas por un público muy numeroso.

La tarde fría no fué obstáculo para que el vecindario acudiera á tributar el último homenaje al que fué jefe del Gobierno.

En todos los semblantes se reflejaba el sentimiento.

Cumpliendo el acuerdo de los Centros comerciales e industriales, todos los comercios cerraron sus puertas antes de las tres de la tarde, en señal de duelo por la muerte del señor Canalejas, y de protesta contra el cobardo atentado de que ha sido víctima.

El aspecto de Madrid

ImpONENTE ASPECTO presentaba Madrid á la hora del entierro del señor Canalejas.

ENORME MULTITUD circulaba desde la Puerta del Sol y sus calles afluentes, y por las vías que desembocan en la Carrera de San Jerónimo, paseos del Botánico y Atocha, era difícil el tránsito.

LA CIRCULACIÓN de carruajes estaba por completo suspendida, estacionándose gran número de éstos en la calle de Medina del Campo, paseo del Prado y demás calles que desembocan en el trayecto que había de recorrer la comitiva.

EN EL PASEO DEL PRADO, aunque en principio estuvo algo desanimado por efecto de la nieve, que durante unos momentos cayó copiosamente, fué aglomerándose, pasando el chaparrón, gran cantidad de público, que ocupaba por completo ambos lados del paseo, y buen número de mozalbete, se encaramaban en los árboles, para verlo todo sin perder detalle.

EN LA GLORIETA de Atocha y ronda del mismo nombre, se aglomeró tal número de personas, desde los primeros momentos, que era materialmente imposible tratar de atravesar la masa de gente que en dicho sitio se hallaba estacionada.

La salida del féretro

EN LAS DOS Y MEDIA de la tarde un servidor de la casa funeralia procedió á quitar la banda y las condecoraciones del malogrado jefe del Gobierno.

EN LAS TRES EN PUNTO se sacó de la cama imperial el féretro, y fué llevado á hombros de los señores Rovellós, Escribano, Bosch (D. Bartolomé), García Lomas, Herrero, Quirós, Armiñán, Gayarre y otros amigos que sentimos no recordar, del nunca bastante llorado presidente.

El rey sonríe y saluda militamente, y en su semblante se reflejaba

del Consejo, desde el salón de conferencias hasta el armón, convertido en carroza fúnebre.

EL MOMENTO fué de verdadera, intensa emoción; emoción que era llanto en los amigos y admiradores del inolvidable don José.

FRENTE AL CONGRESO, la multitud que se extendía á todo lo largo de la plaza de las Cortes hasta la de Cánovas, formando apretadas y compactas filas, esperaba el momento de ver salir el cadáver.

LENTEMENTE descendieron la escalinata los amigos que llevaban el féretro.

EN AQUEL MOMENTO, la multitud, que se apretujaba, hizo un movimiento violento para acercarse hasta la carroza fúnebre. Parecía que aquella avalancha no podría ser contenida; pero al fin, la fuerza pudo contener el avance formidable de la multitud, si no la contuvo más eficazmente la admiración y el respeto de la gente al finado ilustre.

ANTE LA PRESENCIA del féretro se desbordó el gentío en una actitud de reconocimiento respetuoso, guardando el más absoluto silencio.

EL MOMENTO fué conmovedor, de los que no pueden describirse y de los que jamás se olvidan.

GRANES TRABAJOS fué organizándose la comitiva.

El fúnebre cortejo

EL CORTEJO fué muy numeroso.

BASTA DECIR que habiendo comenzado el desfile de aquél á las tres de la tarde, no pudo agregarse al mismo S. M. el rey, con su séquito, hasta una hora más tarde.

MÁS DE media hora haría que el cortejo se había puesto en marcha y aún era imposible ordenar la comitiva. Las autoridades militares, Orden Público y la Guardia civil, hacían esfuerzos titánicos para contener los miles de personas pertenecientes á todas las jerarquías sociales que ocupaban la esclusa de los leones que sirve de acceso á la puerta principal del Congreso.

Por fin, se hizo un claro, quedó despejada la escalinata, y cuando nadie lo esperaba apareció su majestad el rey completamente sólo.

LA MULTITUD, al ver al monarca, rompió en estruendosa ovación. Los aplausos y los vivas ensordecían el espacio, hasta el extremo de no oírse los acordes de las músicas que rompieron á tocar la Marcha Real al aparecer Don Alfonso.

EL REY, despacio y visiblemente emocionado al escuchar la formidable ovación de que era objeto, bajó muy despacio la escalinata del Congreso, seguido á distancia de los infantes don Fernando y don Carlos y de los individuos de su Casa militar.

SIGUIÓ LA OVACIÓN, que aumentó más si cabe, frente al Palace Hotel.

ALLÍ, los obreros de varias casas en construcción que hay próximo al mismo, vitoreaban desde los andamios al monarca y agitaban las gorras, uniendo sus aplausos á la multitud que en la carrera seguía vitoreando al monarca.

DATRAS DEL REY y de su Cuarto militar iban el Gobierno y los presidentes de las Cámaras, formando la presidencia del duelo.

EL REY SE HA PARADO en el umbral, ordenando á las personas que allí había que se colocaran delante para cerrar el la comitiva.

VERIFICADO ESTO, su majestad empezó á andar, colocándose á ambos lados una fila de alabarderos y detrás los infantes, los presidentes de las Cámaras y el Gobierno.

A CONTINUACIÓN marchaban los palatinos y un grupo de periodistas.

LUEGO SEGUÍAN LAS CUATRO COMPAÑIAS de alabarderos, el escuadrón de Escuadra Real y las fuerzas de caballería de lanceros.

POR ÚLTIMO, marchaban cuatro lanudos llenos de coronas y uno con otra monumental, sostenida por dos empleados del Gobierno civil, los coches de la Real Casa, las carrozas de las Cámaras y los demás carriages de ministros, autoridades y particulares.

LA OVACIÓN que se ha tributado al soberano durante la carrera, ha sido inenarrable.

LOS ACORDES de la marcha real, que ejecutaban las músicas militares, su majestad, avanzaba sereno, rodeado de su Estado Mayor. Vestía el rey uniforme de gala de capitán general con la banda de la gran cruz roja del Mérito Militar y la insignia del Toisón de Oro.

LOS PASOS á retaguardia y á ambos lados del monarca, marchaban el infante don Fernando, con uniforme de la Escuadra Real, y el infante don Carlos, con su uniforme de general. Más atrás, el príncipe Luis Fernando de Baviera.

EN LA ESCUADRA DEL REY formaban el comandante general de alabarderos, general Sánchez Gómez, el marqués de la Torrecilla, el duque de Santo Mauro, el marqués de Aguilar de Campoo, el conde del Grove, el señor Prado Palacio y una nutrida representación de la Casa militar del rey.

LOS APLAUSOS y los vivas no cesaron un momento durante la carrera. Desde los balcones de las casas los hombres aplaudían y clamaban al soberano; las mujeres agitaban sus pañuelos, y un clamor de sincera, de espontánea ovación, rendía justo homenaje al acto de gallardía con que el monarca se ha conquistado hoy el corazón de su pueblo.

EL REY SONRIE y saluda militamente, y en su semblante se reflejaba

bien visible la emoción que le producía el cariñoso afecto con que la muchedumbre le acogía.

ANTE EL REY marchaban los representantes del Senado, los diputados y una nube de fotógrafos y reporteros.

A CADA MOMENTO, la comitiva, se detenía, y los que formaban en ella volvíanse frente al monarca y le aclamaban con nutridos vivas.

Los asistentes

IMPOSIBLE PUBLICAR la relación de políticos que asistieron al entierro.

CONSERVADORES, LIBERALES, CARLISTAS, INTEGRISTAS, REPUBLICANOS, formaban parte del fúnebre cortejo.

PERO NO SOLAMENTE políticos, sino otras personas de todas las clases sociales rindieron un homenaje al finado presidente.

LA ausencia de Pablo Iglesia ha sido comentada muy desfavorablemente.

En la puerta de Atocha

AL LLEGAR LA COMITIVA á la puerta de Atocha, se abrió fila para que avanzaran el rey y el Gobierno y la presidencia del duelo fué á situarse al lado izquierdo de la entrada del ministerio de Fomento.

ALLÍ, junto al féretro se colocó el monarca y comenzó el desfile.

EL FÉRETRO, acompañado de las Comisiones de las Cámaras y de sus íntimos, siguió por el paseo del Pacífico hacia la Basílica.

Las descargas

LAS FUERZAS de escolta hicieron en la Basílica de Atocha las descargas reglamentarias, que fueron las siguientes: al llegar el cadáver, las cuatro piezas y el batallón; otra igual es el responso y al dar tierra al cadáver, otra el batallón y una de quince disparos las piezas.

En el panteón de Atocha

LAS NUEVE Y MEDIO de la mañana se empezó á construir la fosa para el señor Canalejas, en la galería llamada de concha.

HA DIRIGIDO LOS TRABAJOS el arquitecto señor Arbós. Han terminado á las cuatro.

A LAS CINCO Y VEINTE ha llegado el cadáver, yendo hasta allí todas las Comisiones. Las de Valencia, Alicante y Alcoy, se han fusionado en una sola entregando coronas.

EL OBISPO DE SIÓN con el capellán de la Real Capilla señor Pérez San Julián, acompañado de los sacerdotes palatinos Berrocal, Cuende y otros, con dos más de la parroquia de San Martín, han entonado responso, estando colocado el cadáver sobre un túmulo provisional rodeado de ocho blandones. Momentos después se le ha dado sepultura á presencia del gobernador civil, ministros, Ayuntamiento, Diputación y demás autoridades.

PARA TERMINAR, se han instalado unas luces eléctricas supletorias.

HAY UN GENITO enorme, y las numerosas coronas están extendidas en un patio.

Las juventudes dinásticas

LA MANIFESTACIÓN organizada en Atocha, después de quedar depositado en la cripta de la Basílica el cadáver del señor Canalejas por las Juventudes liberales y conservadoras, marchó á Palacio, dando en el trayecto entusiastas vivas al Rey y muertas á los asesinos.

El rey á Palacio

A LAS SEIS MANOS VEINTE ha llegado el rey á Palacio en automóvil, acompañado del infante don Carlos, de regreso del entierro del señor Canalejas.

EL REY SUBIÓ á sus habitaciones, despidiéndose de todas las personas que le esperaban en la escalera.

EL INFANTE, desde la escalera de Palacio, se marchó á su casa.

A POCO de llegar el rey, desenvolvió en la Plaza de Oriente una manifestación formada por cerca de dos mil personas que se situaron frente al Palacio, prorrumpiendo en vivas, aplausos y vivas al rey.

EL REY SE ASOMÓ al balcón de la Plaza de Oriente y saludó á los manifestantes, permaneciendo un rato, hasta que el público, á invitación de la policía, se disolvió pacíficamente.

EL REY SE MOSTRABA SATISFECHO de las numerosas aclamaciones de que ha sido objeto hoy.

(POR TELEGRAFO)

Madrid 14 (varias horas)

Lerroux protesta contra el atentado

COMUNICAN DE BARCELONA que el jefe de los radicales señor Lerroux al tener noticia del atentado de que fué objeto el señor Canalejas, se trasladó al Gobierno civil protestando contra el crimen.

Noticias sobre el asesino

DE HUESCA siguen recibiéndose noticias acerca del asesino del señor Canalejas.

PARDIÑAS se fugó del hogar paterno muy niño y sus padres no volvieron á saber una palabra de él.

SE Dice que el criminal llevaba algunos días en Madrid y no salió conquistado hoy el corazón de su pueblo.

A LAS CINCO DE LA TARDE se reconoció.

SE HABLADEBA en el domicilio de Emilio Corona.

EL DOMINGO ULTIMO Emilio invitó á Pardiñas á dar un paseo en su compañía, negándose el asesino.

EL MATRIMONIO en cuya casa se hospedaba Pardiñas dice que durante estos días no vieron que la policía le persiguiera.

SE INSISTE EN QUE Manuel Pardiñas hacia cuatro días el martes que había salido de París para Madrid.

Diligencias del Juzgado

EL JUZGADO SUSPENDIÓ ayer tarde las actuaciones con objeto de asistir al entierro del señor Canalejas.

SE REUNIÓ más tarde, habiendo citado á declarar, á dos obreros que fueron compañeros del asesino, durante el tiempo que éste estuvo trabajando en el Hotel Palace, hace algún tiempo.

Otras noticias

DICESE que el domingo pasado llegó Pardiñas á Madrid á eso de las cinco de la madrugada.

TAMBIÉN SE Dice que Pardiñas asistió al mitin ferrerista.

A FIRMA EL DUEÑO DEL HOSPEDAJE que Pardiñas nunca le dijo que era anarquista.

jo hasta legalizar la situación económica.

Siguen los mismos ministros

Bajo la presidencia del conde de Romanones, incluido el de Estado señor García Prieto.

Este abandonará su cartera tan pronto como se aprueben los presupuestos y se firme el Tratado con Francia.

Estas noticias hacen creer que la estancia del partido liberal en el Poder se prolongue más de lo se creía.

Sin embargo del optimismo de varios amigos del Gobierno, créese que para el mes próximo cambiará la situación.

Se dice también que los montenegrinos se hallan muy disgustados con la solución.

Quien presidirá el Congreso

Créese y con fundamento que el señor Moret será elegido presidente de la Cámara popular.

Las últimas noticias de la solución de la crisis

(Conferencia recibida á las cinco de la tarde)

García Prieto en Palacio

El ministro de Estado estuvo en el regio alcázar, muy temprano.

Al entrar preguntó á los periodistas si había estado antes el conde de Romanones, diciéndole que no le habíamos visto.

El señor García Prieto creía que el presidente del Congreso hubiera ido á conferenciar con el rey, momentos antes. A la salida de Palacio manifestó el marqués de Alhucemas que había informado á su magestad de los asuntos pendientes.

Créese que el señor García Prieto debió decir á don Alfonso que entre varios elementos del partido liberal no había sido bien acogido su nombramiento para la presidencia del Consejo, sin duda por lo que ese nombramiento pudiera influir en el asunto de la jefatura del partido.

Esta creencia no es nada absurda, máxime si se tiene en cuenta la actitud de algunos exministros como Gasset, Burell y otros, actitud que ayer mismo se hizo pública y que debió ser la causa de que García Prieto, informase á su magestad de lo ocurrido.

El ministro de Estado, á pesar de esos disgustos y de esa actitud, se ofreció á continuar en el Gobierno, presidiendo quien quiera de los prohombres liberales hasta que se firmase el Tratado franco-español.

Hablando con los periodistas

Afirmó ante los periodistas el marqués de Alhucemas, que por su parte no sería obstáculo para cualquier solución liberal.

Esto mismo debió el ministro de Estado manifestar al monarca.

El conde de Romanones

Este personaje liberal llegó á Palacio á las 12'35.

Su entrevista con el rey debió ser muy breve, pues al poco tiempo salió e interrogado por los representantes de la prensa, manifestó el conde que su majestad había decidido llamar nuevamente á García Prieto.

Declaraciones

de García Prieto

Entró este á los breves instantes en Palacio y á la salida dijo á los periodistas:

«Como aconsejé al monarca, ha sido encargado el conde de Romanones de la presidencia del Consejo.

«Estoy satisfecho.

«Yo seré ministro hasta que se aprueben los presupuestos y se firme el Tratado.

Después apoyaré al Gobierno liberal desde los escaños rojos.

Se que el conde de Romanones no me apoyaría si yo siguiese al frente del Gobierno.

Como monárquico creo haber prestado un servicio al rey.

Así terminó su entrevista con los periodistas el que por breves horas fué presidente del Consejo y

cuya solución había sido muy bien acogida.

Cábala y comentarios

Son tantas y tan variados los que se hacen en los círculos políticos y en todas partes que á la verdad me abstengo de telegrafiarlos.

El Dr. Silvio tanto en su información postal como telegráfica nos comunicó noticias y detalles que él mismo presentó personalmente.

El Nuevo Mundo y en su número extraordinario publica una fotografía del

cadáver del señor Canalejas, en la que aparece en primer término cerca de aquél, El Doctor Silvio, quien acudió á todos parte en el afán de adquirir toda clase de informaciones para EL DIA.

Felicitemos á tan ilustrados compañeros por su actividad.

Ayer se celebró en el templo de las Esclavas solemne función religiosa en honor de San Estanislao, predicando un hermoso sermón el R. P. Ramiro Fernández, de la Compañía de Jesús.

El coro de religiosas cantó con dedicado gusto preciosos motetes y el Te Deum.

Bello golpe de vista ofreció el altar, engalanado con bonitas flores, é iluminado con esplendidez.

La falta de espacio nos impide ser más amplios en la reseña.

La consulta que en esta capital tiene establecida en la calle Mayor pral., 69, el reputado dentista burgalés señor Antón, se ve todos los días concurridísima.

Con frecuencia oímos hacer grandes elogios de las dentaduras que coloca y de las operaciones que practica, y para poder atender mucho mejor á su ya numerosa clientela, ha hecho venir uno de los mejores ayudantes españoles para tener la consulta permanente.

Por cazar sin tener para ello la correspondiente licencia, ha sido denunciado por la guardia civil de Amusco, ante la autoridad municipal correspondiente, el vecino de dicha localidad, Manuel Brágimo Guerra.

La guardia civil del puesto de Ampudia, ha denunciado el vecino Bonifacio Pérez Román, por extracción de leñas del matorral de aquella localidad, titulado «Torozos».

Hoy no tenemos noticias de que por la Delegación de Hacienda, se haya señalado para su pago ninguna clase de libramientos.

La bilis y el estreñimiento habitual desaparece con el uso de las AGUAS de FONTIBRE.

Macrolégiticas

Víctima de larga dolencia sobrelevada con resignación cristiana, ha fallecido en esta ciudad la virtuosa señora doña Narcisa González de Juana, á los 60 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos.

La finada pertenecía á varias asociaciones piadosas y era muy apreciada por su afable trato y su caridad para con los desheredados de la fortuna.

Descanse en paz y reciba su familia el más sentido pésame.

Ha sido detenido por la policía y expulsado de esta capital, un joven, organillero de oficio, que carecía de documentación y era sospechoso.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúse toda imitación.

Mañana á las doce de la noche y en el local de «El Brillante», celebrará junta general la sociedad de socorros mutuos de camareros y obreros similares.

Por el vigilante Trinidad Fernández, ha sido detenido esta tarde un muchacho de 17 años, llamado Teófilo Arribas Cepeda, que hallándose trabajando en las tapias que se construyen con motivo de la reforma de la estación del Norte, por si su compañero de trabajo Valentín Esvias García, llenaba poco ó mucho las cestas de tierra, le asetó una pedrada en la cabeza, causándole una lesión leve, de la cual fué curado el Valentín, por el practicante señor Santa Cruz.

Basta una sola prueba para decidirse por la riquísima Agua de Colonia de Oribe. El que la ensaya, no quiere otra. Gana en higiene, gusto del tocador y boleillo usando siempre la de Oribe. Para prueba 3 rs. un frasco; 2 litros, 8-50 pesetas, franco estación, —Farms. y Perfs.

A las cinco y media de la tarde de ayer se presentó en la inspección de vigilancia la vecina de esta capital María Polo Rivas, que vive en la Orilla del Río, núm. 7, la cual dice que estando en el río lavando, pidió á la esposa de Agustín Muñientes, Tomasa Ssn Martín Antolín, que vive en la Plazuela del Puente, núm. 2, una pequeña cantidad que la debía, y que entonces la Tomasa la agredió, dándole algunos golpes y mordiscos en la mano derecha, que le originaron algunas lesiones que le fueron curadas por el practicante señor Santa Cruz.

La agresora fué puesta á disposición del Juzgado.

Se ha firmado un decreto concediendo la gran cruz de Beneficencia á nuestro respetable amigo don Fernando Monedero, á quien con tal motivo felicitamos sinceramente.

Doctores Alvarado y Alvarez

OCULISTAS

Carrionero, 9. Consulta diaria de 11 a 1

La Asociación de Santa Cecilia celebra su fiesta principal el 24 del corriente en la S. I. Catedral.

El sermón está á cargo del M. I. Canónigo señor Madrigal.

Ampliaremos los detalles de esta solemnidad.

La policía de esta capital, practicó anoche un minucioso cacheo, en las posadas, tabernas y casas sospechosas, recogiéndose algunas armas blancas de mayores dimensiones que las tobradas por la ley.

Los cacheos son muy oportunos y excitamos al inspector señor Moreno, para que continúe practicándolos.

Señoras y caballeros

No comprar géneros interiores de punto para la temporada de invierno, en lana y algodón, sin ver antes el surtido, calidades y precios que presenta el Comercio de modas de M. Polo. Nadie los venderá mejores clases ni más baratas

En cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de consumos, la Administración de Propiedades e Impuestos de esta provincia, requiere á los Ayuntamientos de la misma, para que satisfagan la cuarta parte del cupo correspondiente al cuarto trimestre del año actual, en la seguridad de que en caso de no hacerlo, serán declarados responsables personalmente los concejales de los Ayuntamientos que estén en descuberto.

En el día de hoy se ha posesionado del cargo de Beneficiado Maestro de Capilla de esta S. I. Catedral don Gonzalo Castrillo.

Se enhorabuena

Ferrrocarriles
Preparación para las oposiciones.— Academia Moreno Peral.

En virtud de una denuncia presentada por la perjudicada, el lunes pasado, fué defendido por la guardia civil de Buenavista, y puesto á disposición del juez municipal de Congosto de Valdavia, el joven Hermenegildo de la Hera Pérez, de 25 años de edad y con residencia en el caserío de Tablares, autor de la violación llevada á cabo en la joven vecina de La Puebla, Marta Bravo Villegas, de 22 años de edad, delito cometido en la noche del domingo.

El AGUA de FONTIBRE es insustituible para las afecciones del hígado e intestino.

Se hallan terminados y expuestos á disposición de quien deseé examinarlos, en las secretarías de los Ayuntamientos respectivos.

En Herrera de Valdecañas y Villahán de Palenzuela, las matrículas de contribución industrial.

En Cordovilla la Real, el padrón de cédulas personales.

En Poza de la Vega, el reparto vecinal de consumos.

En Renedo de Valdavia, Prádanos de Ojeda, Valdespina, Baceril del Carpio, Villahán de Palenzuela, Alar del Rey, Herrera de Valdecañas y Santibáñez de Ecla, los repartimientos de rústica.

En Valdespina, Baceril del Carpio, Prádanos de Ojeda, La Vid de Ojeda y Santibáñez de Ecla, los padrones de edificios y solares y en Baceril del Carpio, los repartos de contribución territorial.

Todos estos impuestos y gravámenes, son para el próximo año 1913.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

Por el contador de la Diputación provincial, han sido remitidos á este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial de la provincia, el balance de comprobación y saldos girados á las operaciones de contabilidad provincial, hasta el 31 de Octubre pasado.

ejército búlgaro, han logrado apoderarse de Techaldaja, que era el último baluarte de Constantinopla.

Dichas tropas, confían apoderarse inmediatamente de la capital del imperio turco.

Los servicios se han apoderado de la plaza de Durazzo.

—Se ha confirmado que Turquía ha pedido directamente á los países bálticos, la concesión de un armisticio.

—En la Cámara de los Comunes, de Londres, se ha promovido un monumental escándalo, dándose de puñetazos los ministros y los diputados.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vomitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencias, cólicos.

DIARREAS

disentería, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del desete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos tremiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Sombras. Se receta tosca ó seca la píld.

¡¡GRANDES REGALOS!!

El dueño del acreditado comercio de tejidos y novedades **EL PRECIO FIJO Eutiquio Arnillas**, comunica á su numerosa clientela y al público en general que desde el presente mes, deseoso de corresponder en alguna forma al favor que ésta le viene dispensando hace GRANDES REGALOS en la forma siguiente:

Toda persona que haga sus compras al contado por valor mínimo de cinco pesetas, se la regalarán diez números en combinación con la lotería nacional del 23 de Diciembre.

La persona agraciada que tenga igual número al premio mayor se la regalará una preciosa colcha de seda con su fleco, su valor de 300 pesetas.

La que posea igual al segundo, un magnífico corte abrigo de felpa seda negro, su valor de 200 pesetas.

Id. id. id. al tercero, una preciosísima muñeca, su valor de 175 pesetas.

Id. id. id. al cuarto, una rica manta de viaje, su valor de 75 pesetas.

Todos estos regalos estarán expuestos al público en uno de los escaparates de la casa donde podrán apreciar lo muy importantes que son dichos regalos.

Continúa abierta la GRAN LIQUIDACION con nuevas rebajas de precios en Lancería, Paería, Felpas, Terciopelos, Astrakanos y Rizos; ABRIGOS para señoras y niñas; Piés y Pelerinas; Blusas de punto, Estores y Visillos; Corsés, Colchas, Tapetes y Cortinones de paño y terciopelo.

Se ha recibido nuevo surtido en faldas de barro desde 1 peseta y velos tul chantilli desde 1'50 pesetas.

EL PRECIO FIJO • EUTIQUIO ARNILLAS

MAYOR PRINCIPAL, 61

Mineral, natural, gaseosa

**PIDASE
EN FARMACIAS
DROGUERIAS, HOTELES
Y RESTAURANTS**

Aqua de Borines

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

Gran establecimiento en Asturias, cerca de Covadonga y los Pirineos. Abierto el 15 de Junio á fin de Septiembre

Depósito: Echard, 7, bajo

Arroyo y Gallego

TALEEROS MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de MADERAS

Carpintería de taller

Carpintería de armar

Muebles. - Altares

Rejas, balcones balaustreados

Fundición artística é industrial

Herrería artística

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Importantisimo á los Sindicatos agrícolas, Cooperativas de CONSUMO y demás SOCIEDADES CATÓLICAS

El Sindicato agrícola «LA PROSPERIDAD» de la villa de Galisteo (Cáceres), ofrece á sus numerosísimos amigos, Párrocos, Sindicatos y Cooperativas el riquísimo pimentón, que ya conocen, llamado «Aldeanueva», que cosechan sus socios, garantizado en su pureza y clase por el párroco de dicha villa don Simón Oliveros González, á quien se dirigrán directamente para pedidos.

Se sirven en latas y en sacos.—No compréis otro pimentón si queréis evitar engaños.—Precios del kilo: 1.^a extra á 2 pesetas; 1.^a superior á 1'80; floréte 1.^a á 1'70; 2.^a á 1'50 y 3.^a á 1'25, sobre vagón.

HUEVOS PARA INCUBAR

En su corral tiene usted gallinas del país ya degeneradas, por múltiples cruzamientos; estas gallinas no le ponen cada una más que 80 huevos al año. Se está usted perjudicando. Sustitúyalas por otras de pura raza, que comen igual que éstas y le darán doble cantidad de huevos. Si tiene alguna duda, déjela con huevos de pura razas que se citan a continuación en su postura anual de 1200 huevos.

PRECIO DE LOS HUEVOS

Castellana negra, docena ptas.	5	Cochinchina negra, docena ptas.	12
Idem blanca,	17	Faverolles,	12
Prat leonada,	17	Langshan negra,	18
Idem perdiz,	17	Plymouth Rock blanca,	15
Wyandotte blanca,	12	Idem idem caeca,	15
Leghorn blanca,	12	Orpington,	12
Buden con gran mozo	10		

GRANJA EMILIA

Camino del Crisico del Cierzo.—Frente á la Estación

Enero de venta: De tres á seis de la tarde

Tejar mecánico

de Primitivo Casares, carretera de Grijota

Se fabrica toda clase de teja curva, ladrillo prensado, baldosa, baldosín, bloques y placas.

Fábrica de cal. Carrera de Grijota.—Primitivo Casares.

Precios económicos.

De venden dos machos de la branza de once y catorce años, marca siete cuartas, cuatro y cinco célos, con su carro de viojín y arreos, y demás útiles correspondientes á la branza; para tratar en Meneses de Campos, con Valentín Giménez.

Se arriendan

los pastos y las leñas del monte «La Villa», término de Paredes de Nava; para tratar, Mayorga, pral., números 84 y 86.

1.000.000 de árboles

entre frutales, maderables y otras plantas

Rafael León, Logroño

Se vende uno, en término de Villacuende; para tratar, con Eugenio Gutiérrez, en Carrión de los Condes.

Venta

Se hace de un carro de varas seminuevo, para una caalle, con toldo y comedor nuevo y asientos alomorados; para tratar con Lucio Marín, en Reinoso de Terrero.

Oficial de barbería

En esa colocación, práctica en el oficio, informará Cesáreo Barrejo, en Santoyo.

En Alemania el público particular

compra la mayoría de lo que le hace falta al precio de fábrica. La razón por qué se paguen 50 pesetas por una cosa, que comprida en el sitio á propósito resulta á pesetas 30.—La casa abajo firmada ofrece al público español una nueva facilidad para comprar directamente de primera mano al precio original del fabricante todo lo que se fabrice en Alemania y muy especialmente los siguientes objetos:

Relojes de toda clase

joyería y platería

máquinas para retratar

(desde 25 Ptas.)

cinematógrafos

(desde 30 Ptas.)

máquinas para coser

(desde 75 Ptas.)

escritorios

(desde 100 Ptas.)

bicicletas

(desde 75 Ptas.)

motocicletas

(desde 300 Ptas.)

automóviles

(desde 3000 Ptas.)

armas de toda clase

jewelos y lentes de última moda

muñecas de toda clase

confección para señora y caballero

poniéndose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 %, que se aumenta el precio de coste mencionado.

Por ejemplo: n.º 10000 A reloj de oro para señora

precio de coste Ptas. 22,50

más 10 %, 2,50

precio de venta Ptas. 25.—

Se efectúan pedidos desde 25 Ptas. en adelante. Facilidades de pago para personas de garantía.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden á precios excepcionales. Una lista mensual de tales ocasiones se manda á quien la desee.

Pidanse ofertas (incluyendo el sello para la contestación) á la casa

Arnold Feuer
Berlin-Charlottenburg

Gerryinush, 24

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de 1 Pta. en sello de correo que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.

Cartas para Alemania cuestan 25 cént. No se pueden admitir las cartas insuficientemente franqueadas.

SE ADMITEN REPRESENTANTES SERIOS

Siéntase le dícese que el representante debe ser un hombre de probada moralidad y honestidad.

Nº 10.058 toneladas de registro, y 20.200 de desplazamiento, admitiendo pasajeros de cámara y de tercera clase.

Estos vapores fueron construidos expresamente para el transporte de pasajeros y tienen magníficas instalaciones para los de tercera class, á los que se les da cena con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas y asistencia médica gratuita.

Tienen instalación eléctrica, y llevan cocineros, panaderos, camareras y enfermeras españoles.

Precios del pasaje: De cámara, 425 pesetas más los impuestos. De 3.ª class, 195 pesetas más los impuestos.

Condiciones generales de pasaje de tercera class.—Equipaje: Por cada billete entero se concede una franquicia de equipaje, de 100 kilogramos; para los niños la franquicia es en proporción del precio de pasaje pagado.

Niños: Se transporta gratuitamente un niño de menos de dos años de edad, de familia; los demás niños menores de diez años pagarán media pasaje cada uno.

Agentes de la Compañía: ERHARDT & CO., S. A., Calle de Alcalá, 10, Madrid.

Para informes sobre pasaje de tercera, dirigirse á DON LAUREANO DÍAZ, Boulevard de Pereda, (Muelle) 17.—SANTANDER.

Nuestro representante en Palencia: Mariano Arroyo, Avenida de la República Argentina, núm. 2.

REINOSA, 10.058 toneladas de registro, y 20.200 de desplazamiento, admitiendo pasajeros de

cámara y de tercera class.

Estos vapores fueron construidos expresamente para el transporte de pasajeros y tienen magníficas instalaciones para los de tercera class, á los que se les da cena con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas y asistencia médica gratuita.

Tienen instalación eléctrica, y llevan cocineros, panaderos, camareras y enfermeras españoles.

Precios del pasaje: De cámara, 425 pesetas más los impuestos. De 3.ª class, 195 pesetas más los impuestos.

Condiciones generales de pasaje de tercera class.—Equipaje: Por cada billete entero se concede una franquicia de equipaje, de 100 kilogramos; para los niños la franquicia es en proporción del precio de pasaje pagado.

Niños: Se transporta gratuitamente un niño de menos de dos años de edad, de familia; los demás niños menores de diez años pagarán media pasaje cada uno.

Agentes de la Compañía: ERHARDT & CO., S. A., Calle de Alcalá, 10, Madrid.

Para informes sobre pasaje de tercera, dirigirse á DON LAUREANO DÍAZ, Boulevard de Pereda, (Muelle) 17.—SANTANDER.

Nuestro representante en Palencia: Mariano Arroyo, Avenida de la República Argentina, núm. 2.

REINOSA, 10.058 toneladas de registro, y 20.200 de desplazamiento, admitiendo pasajeros de

cámara y de tercera class.

Estos vapores fueron construidos expresamente para el transporte de pasajeros y tienen magníficas instalaciones para los de tercera class, á los que se les da cena con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas y asistencia médica gratuita.

Tienen instalación eléctrica, y llevan cocineros, panaderos, camareras y enfermeras españoles.

Precios del pasaje: De cámara, 425 pesetas más los impuestos. De 3.ª class, 195 pesetas más los impuestos.

Condiciones generales de pasaje de tercera class.—Equipaje: Por cada billete entero se concede una franquicia de equipaje, de 100 kilogramos; para los niños la franquicia es en proporción del precio de pasaje pagado.

Niños: Se transporta gratuitamente un niño de menos de dos años de edad, de familia; los demás niños menores de diez años pagarán media pasaje cada uno.

Agentes de la Compañía: ERHARDT & CO., S. A., Calle de Alcalá, 10, Madrid.

Para informes sobre pasaje de tercera, dirigirse á DON LAUREANO DÍAZ, Boulevard de Pereda, (Muelle) 17.—SANTANDER.

Nuestro representante en Palencia: Mariano Arroyo, Avenida de la República